长春进入"交房即办证"新时代

仨小区业主拿到新房钥匙后,当天就领到了房子的《不动产权证书》

拿到新房钥匙,当天就领到了房子的《不动产权证书》! 9月30日,万科·月潭湾(愿景都城)一期、良品柏 宏·筑福里B地块、新星宇·书香门第(品尚公馆)的业主收到了最棒的节日礼物!这也标志着长春市"交房 即办证"试点工作取得阶段性成果,进入"交房即办证"新时代。

9月30日上午,长春市副市长周 贺带领市房管局、市规自局、市建 委、市人防办、市税务局相关负责同 志一行前往"交房即办证"试点项目 交房现场,为业主代表颁发了《不动 产权证书》

"头顶有房,手里有证,心里有 底,体会到了家的温暖。今天房证 同交,不仅是我们每位业主的大喜 事,更是政府和企业的责任和担 当。"正如业主代表王兵所说,房地 产企业和业主代表对政府高效开展 交房即办证试点工作表达了强烈认

为有效解决群众热切关注的房 屋确权这一重大民生问题,切实维 护人民群众的合法权益,长春市委 市政府于2017年6月成立了未登记 房屋确权专项整治工作领导小组, 全面开展未登记房屋确权专项整治 工作。如今,长春市未登记房屋确 权整治工作取得历史性突破。领导

小组先后召开了24次联合审批会和 数十次专题会、调度会,审议通过了 3400万平方米房屋确权,约谈督办 了1300万平方米房屋确权,先后采 取了联合审议、集中攻坚、罚办分 离、约谈督办、诚信黑名单、移送公 安查处等数十项工作举措,对存在 严重逾期未办理产权、拒不配合整 改的132个项目、124家开发建设单 位经领导小组审议后列入诚信黑名 单,将36家拒不配合的开发企业移 交公安部门查处。

为避免前清后欠,规范新建小 区产权办理工作,今年上半年长春 市出台了《关于进一步加强房地产 开发建设项目全过程监管的通知》, 加大对房地产项目开发、规划、用 地、建设、人防、商品房预售和产权 办理等环节的监管,并于5月份开始 筹划"交房即办证"改革,选取信誉 良好的房地产企业推行购房人收房 同时即可领取产权证书试点工作。

8月14日,明确将12个项目列入今年 试点范围。9月16日出台了《关于开 展房地产项目"交房即办证"试点工 作的实施办法(暂行)》。目前,已有 3个项目符合"交房即办证"条件。

"交房即办证"的实现,大大缩 短了群众交房到办证的时间,提升 了群众的获得感和幸福感。

"明年,政府还将进一步扩大试 点范围,相信一定会发挥正面示范 效应,起到引领企业和市场的积极 作用。"周贺表示,长春市政府相关 部门和属地政府在今后的工作中, 要再接再厉,不断提升服务意识,加 强日常监督管理,简化流程、压缩时 限, 更好地为企业和百姓服务。同 时,也希望全市房地产开发企业,更 加守法诚信经营,为长春市的城市 建设和房地产行业健康发展做出积 极贡献。

/城市晚报全媒体记者 朴松莲 报请



长春秋菜上市多日,种类丰富,价格比往年略贵秋菜"老三样"大葱最紧俏

从10月1日至今,长春市秋菜上市已经多日,为方便市民购买,长春市在次要街路、背街小巷、居民小 区、早市场等处共设置秋菜销售点176个。那么秋菜上市以来今年市场情况如何?市民购买热情是否高 涨?价格照往年又是否有变化?对此,记者近日对长春市多个秋菜销售地点进行踏查。

8日10时左右,在经纬路与福安 街交会,有4户商家已经将路口"包 围",地上摆满了白菜、土豆、萝卜、 大葱、芥菜、地瓜等秋菜,种类丰富, 菜品看上去质量也还不错。

"白菜多少钱一斤?""土豆多少 袋?"一些市民路过此处时会询 问几句,但真正买秋菜的人并不太 多。"今年到目前为止我这里卖得确 实一般,和去年比得差一半,我分析 主要原因一是今年菜比去年略贵 些,二就是可能很多人正在观望。 比如白菜今年一般价格在每斤4毛5 到5毛之间,而去年每斤才3毛多。 土豆今年每斤在9毛5到1元之间,而 去年每斤在7毛多。根据现在销售 情况,白菜、大葱、土豆仍是卖得最 好的,大葱几乎人手一捆,而白菜, 不少市民都买来腌酸菜!"菜农老徐

当日11时左右,在民丰大街和 公平路交会附近销售点,相对热闹 很多。

在一处销售摊内,前来买菜的 人不少,有市民正在和老板讨价还 价,"你这土豆一袋能不能便宜一 些,再让些我就买了。"老板说,"一 袋再给你让1块,26一袋,合不到1元 斤可以了吧?"最终这名市民购买 了两袋土豆。还有一名购买大葱的 市民也在砍价,"大葱再让点,这3捆 我全要了"。老板回复,"最低17-捆,一捆20斤左右。"之后这名市民 也顺利买下3捆大葱。

一位菜农说,这段时间每天销 量还可以,就是市民太能砍价了,他 们也只能靠走量挣点钱了,今年价 格确实比去年略贵些,可能是今年 秋菜相对往年产量较少。他们家卖 得最好的是白菜和大葱,尤其是大 葱,一上午就卖没了,其次是土豆、 萝卜、地瓜等。

据了解,今年长春市大部分主 产区秋菜基本在丰产播种期内播 种,秋菜长势较好,全市秋菜总产预 计303527万公斤。其中秋白菜产量 153534万公斤; 秋葱产量17746万 公斤;大萝卜17830万公斤;胡萝卜 7823万公斤;马铃薯102667万公 斤;其它品种3926万公斤。入市菜 农必须按指定地点销售,严禁在指 定地点和规定时间之外销售,严禁 使用扩音设备叫卖。秋菜销售实施 净菜登市,入市前白菜应去掉老帮 烂叶,大葱应去掉枯叶、泥土,其他 品种要修择干净。居民购买秋菜后 只能在居民区内晾晒,不能在主要 街路两侧摆放。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报

为生命开道 吉林高速交警救助断臂伤者



10月5日下午4点,吉林 高速公安局吉林分局接到求 助:一名断臂重伤患者正从 敦化赶往吉林接受救治,可 是到达市里正逢交通晚高 峰,司机又不熟悉路线,怕延 误治疗时间,伤者在路上已 经出现意识模糊症状,于是 向吉林分局请求援助。

接到指令后,巡逻四大

队民警潘钰霖、白龙迅速做 出反应,联系收费站工作人 员新开通一条收费通道,后 为伤患车辆引领护送。从吉 林南站口到医院7.6公里,沿 途保畅用最短时间将伤者护 送至医院,最终伤者得到及 时救治。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道 警方供图

吉林大安:

农业科技助推盐碱滩变高产田

在吉林省大安市龙沼镇 龙沼村,一边是白花花的盐碱 地,一边是金黄色的稻田,农 户李国笑逐颜开。经过农业 农村部耕地质量监测保护中 心组织的测产,今年他在盐碱 地上种植的水稻,最高亩产 659.7公斤,比其他盐碱地田 高50%,相当干成熟水田的产

近年来,吉林西部通过土 地整理和农业科技推广,使昔 日盐碱滩成为藏粮的宝地。 李国介绍,今年3月,他承包了 143公顷盐碱地种植水稻 其 中有36公顷使用了新型土壤 调理剂,长出的水稻比其他水 稻植株高出一截,产量也更 高。"这种调理剂能提高肥料利 用效率,平衡土壤酸碱度。"李 国说。

据大安市自然资源局土 地整理中心主任李金有介绍, 测产的地块是大安市自然资 源局2017年组织实施的大安 市龙沼镇土地开发整理项目, 项目当年改良获得成功,但在 第二年发包后,种植户没有按 要求进行田间管理,出现了返 碱现象,造成一些地块减产甚 至绝收。

盐碱地实现高产得益于

农业科技的应用。2020年初 全国劳动模范宋福如带领的 科研团队提出,利用有机硅调 理剂进行盐碱地改良试验。"我 们提供了返碱较严重的三个 田块,pH值平均在9以上,面积 约500亩。"李金有说,试验田 实现了平均亩产650多公斤, pH值已经降至7.5左右。

大安市目前有13万多公 顷未利用地,其中绝大多数为 盐碱地。近年来,大安市实施 了国家重大土地开发整理项 目. 总投资18亿元,新增耕地 70.27万亩。通过土地整治,开 发水稻种植面积1.4万公顷,年 产水稻5000万公斤以上。

除了在工程项目上治理 盐碱地,大安市还积极引进科 研团队。近年来,引进了10余 家拥有土壤改良技术的企业 和科研院所,成功研发了以药 治碱、以肥调碱等多项专利和 实用技术,促进了盐碱地的开 发与利用。

现场参与测产的农业农 村部耕地质量监测保护中心 副主任李荣表示,通过持续长 期治理和改造,我国黄淮海、东 北等地区的中、低盐碱度盐碱 地被大面积改造为良田,有些 已达到吨粮田水平。 /新华社

长春市城市管理系统全力保障 国庆节期间市容环境秩序

国庆节期间共清运 秋菜垃圾 1050 余吨

为了营造文明有序、整 洁靓丽的节日环境,长春市 城市管理系统提前谋划,周 密部署,坚守岗位,多措并 举,全力保障国庆节期间市 容环境秩序。

针对秋季落叶,保洁员 每日对街路两侧的落叶进行 攒堆,安排专门车辆巡回收 集,统一处理。国庆节期间, 全市共清运生活垃圾3.57万 余吨、装修垃圾8900余吨,落 叶380余吨。

10月1日开始,长春市秋

菜集中上市。全市共设置 176个秋菜销售点,每个秋菜 点统一设置指示牌、标注 维码,扫码即可了解全市各 秋菜点的具体分布情况,为 广大市民购菜和菜农进城卖 菜提供了便利。国庆节期 间,全市共出动执法人员 2273人次,规劝引导菜农到 指定秋菜点经营1543人次, 规范菜农有序经营2192人 次,清运秋菜垃圾1050余吨。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道